



一闻千悟

守望初心

青岛大学附属中学 七年级15班 邓鹤言

春花夏蝉，秋叶冬雪，一年又一年。我将许多记忆埋藏在年轮中，从不轻易翻阅。可独有一物，即使冬雪融化在春花中，夏蝉消失在秋叶里，我也始终不敢遗弃，那就是我的初心。

那是去年秋日的一个下午，我慢跑时不慎摔倒，右手腕不幸骨折。“我的编程梦可怎么办呀？周末就要比赛了！”我无奈地叫道。妈妈轻轻拍了拍我的肩膀，安慰道：“你可以试试只用左手敲代码。”

回到家，我立即打开电脑，准备再练习几道编程题，可问题出现了：我无法同时按住两个离得较远的键。我的右手就像一个顽皮的孩子，不受控制，总是误触旁边的键，我又急又气，头脑一热冲出了家门。

我跑到公园，在一个没人的地方一屁股坐下，我左手使劲捶打着腿，泪水止不住从眼角流出，滴到了被石膏裹住的右手。发泄够了，我擦擦眼泪，看到了一只蝴蝶，它的翅膀破碎了一小块，可仍在向前爬

动。仔细看来，它和我的情况还有点像，我们都有“残缺”，我们的初心此刻似乎都碎了一地，只不过我的初心是编程梦，它的初心是飞翔。它在坚持，只见它努力地保持着平衡，慢慢飞了起来，正当我想欢呼时，它又一次落到了地上，这下一定很疼吧，我仿佛都感受到了。可蝴蝶没有放弃，又一次展开自己残缺的翅膀，用力挥舞，它终于飞起来了！夕阳照耀着它的翅膀，仿佛镀上了一层金边，我看着它慢慢飞向远方……

连蝴蝶都能坚守初心，我为什么不能呢？想到这里，我站起身，向蝴蝶飞翔的方向深深鞠了一躬。回到家，我再次打开电脑，用右手夹着一根木棍操控，即使很慢，即使很疼很累，可我能骄傲地说：“我守住了我的初心，我的编程梦！”

人生就像一片几经冲刷的沙滩，当痛苦的潮水退去，留下的是由初心凝结而成的贝壳。

廉洁做人

胶州市北关小学 六年级3班 潘梓萱 指导教师 赵桂秋

自古以来，廉洁都是一种可贵的品质。

唐代著名诗人白居易就是一个廉洁的人。他当县令时，有两个人为一块地跑到县衙争吵。赵乡绅买了条大鲤鱼，在鱼肚中塞满银子，而李财主从田里挑了大西瓜，也在西瓜中塞满银子。白居易当着百姓的面把他们俩各打了四十大板，并且把两人贿赂他的银两全都分给了贫苦的百姓。

我还读过一个故事，叫《公仪休拒收礼物》。公仪休是春秋时期鲁国的宰相。有人将一条小小的鱼作为礼物送给他，他毫不犹豫地拒绝了。公仪休拒收礼物不但是为了自己，更为了朝廷、百姓，也证明了他廉洁、正直的品性。白居易、公仪休这种正直为民、廉洁奉公的精神深深地打动了我，如果世界上多一些像他们这样的好官、好人，那社会一定会更好，

人们会生活得更开心、快乐。

廉洁清正是时代的呼唤，也是人民的期盼。廉洁其实离我们小学生的生活也并不遥远，清白做人是我们从小就要学习的。小学生怎样才能算是廉洁呢？我想应该是同学之间不攀比吃穿，遵守校规；在校内、校外不乱扔果皮纸屑，保持环境清洁卫生，让我们生活的环境变得更美，让树更绿，花更红；在学校，老师布置的作业一定要按时完成；在家里，自己能做的事情自己做……生活中，这些十分琐碎的小事，都可以看出一个人是否有好的品性。

少年兴则国兴，少年强则国强。我们肩负着祖国的未来，一定要好好学习，做一名好学生，不辜负祖国对我们的期望。



即景生情

这一刻，心中满满的的喜爱

青岛超银中学 七年级4班 聂凡斐

樱花大道繁花如云，游人纷纷驻足观赏这如诗如画的风景。无论是远处的山峦还是近处的湖泊，都被樱花装点得清新秀丽、生机勃勃。

唯美芳春，樱花轻压枝头，清风徐来，盛开的樱花纷飞落下，宛若精灵起舞，不染尘世的喧嚣。不多时，地面上便散落了细碎的花瓣。一树树的樱花，绚烂多姿；一缕缕的暗香，萦绕浮动。无人打扰，它们开得绝代芳华，开得宁静素雅。未闻风响，却闻花落。树枝轻扬，逆着风向，飘洒洒，置身花海，一股似有似无的清香缭绕，沁人心脾。

樱花盛开的季节，仿佛整个世界都沉浸在粉色的海洋中。那细腻的花瓣，一层一层地叠加在一起，宛如姑娘的脸颊，娇羞而柔软。在微风的吹拂

下，樱花轻轻摇曳，让人仿佛置身仙境之中。眼前美景尽收眼底，目不暇接，我仿佛听到了“花谢花飞花满天，红消香断有谁怜”的吟诵，脑海中浮现出黛玉担花锄，拿花帚，将落花装在绢袋之中，埋到花冢之下。

“春心莫共花争发，一寸相思一寸灰。”这些诗句中，诗人把自己的心灵与花联系在一起，表达了对自然和生命的热爱与珍惜，充满文学的浪漫色彩。

在这个纷繁复杂的世界里，樱花带给我美好的希望与祝福。虽然它生命短暂，但它的美丽会伴随我的一生，让我对这个世界有着更深刻的认识。在樱花中沉醉，喜爱它的美好，喜爱它带来的力量，让其成为生命中的一部分，成为记忆中的珍宝！

青岛的海

青岛永平路小学 四年级2班 罗宜萱 指导老师 王莹

我的家乡在青岛，它是一座拥有红瓦绿树、碧海蓝天的海滨城市。我最喜欢的是青岛的大海。

青岛的大海颜色很丰富。最外面一圈的海水是绿色的，再往深处变成蓝色的，就像一个穿着蓝色裙子镶嵌绿色花边裙摆的小女孩。海水不停地拍打着岩石，溅起一朵朵白色的浪花，这是大海在拿着画笔画画呢。

青岛的大海浪花有很多模样，涨潮时的浪花像一块大抹布，把沙滩都抹平整了，而且还带来了大海馈赠的礼物——贝壳和海藻，有时还有小螃蟹呢。

欢快的浪花又像一群踩着滑板车的孩子，瞧，孩子们正笑着喊着在沙滩上嬉戏呢。

青岛的大海声音也有很多种。有浪花拍打岩石的哗声，有风平浪静时鱼儿吐泡泡的啵啵声，还有各种大船在大海中破浪前行的声音……大海自己就能奏出大气磅礴的交响曲。

青岛的大海中生物也很多。虾、螃蟹、鱼、海螺、海带等都生活在海中，大海是它们的家园，也为我们人类提供了丰富可口的食物。我们一定要好好保护大海。

这就是青岛的海，欢迎大家来看海。



人物速写

捕捉幸福

青岛大学附属中学

九年级10班 李涵宇

指导老师 李娟

第一次踏进初中教室，我带着畏惧和懵懂，见到了我的新班主任李老师。

李老师善解人意，犹如会“读心术”一般。刚上初中，我的状态迟迟调整不好，几次数学考试后，我难过而且不甘，很想找老师沟通。在一节自习课上，我拿着试卷忐忑不安，想一个箭步冲上去向老师请教，可腿如同上了枷锁一样就是挪不动。就在我准备放弃时，感觉老师好像看了我一眼，眼神坚定还有期待。一瞬间我受到了极大的鼓舞，冲破内心的胆怯，悄悄和老师说明情况。李老师听过我的苦恼后，不仅没有批评我数学成绩不理想，还建议我重视基础知识和计算，整理错题，不断鼓励我，我感到幸福极了。

李老师不仅善解人意，还喜欢给我们制造惊喜。上学期，我们正处在期末冲刺阶段，记得那天，同学们上完体育课回到教室都非常疲惫，我坐下后突然在桌洞发现一个小小的东西，拿出来一看，竟然是一块巧克力。班里一片哗然，此时，李老师默默登场，看着大家在兴奋讨论着，露出了满意的笑容。全班立即响起热烈的掌声，每个人心中都洋溢着幸福。那一块巧克力燃起了我们的斗志，驱散了学习的辛苦，我们在后来的学习中变得更加努力，许多同学取得了优异的成绩。

新学期报到日，李老师依然准备了惊喜。我们刚进教室，就看到每个课桌上都摆着一个红彤彤的爱心气球，还有“开口大笑”的牛奶……这些礼物都饱含了李老师的爱，在忙碌的生活中捕捉这些点滴，不正是初中生活的快乐吗？

海风牵动我的情思

青岛市崂山区第三中学

九年级4班 余馨

指导教师 孔凡艳

顺着海风的指引，我和奶奶来到了海边，海就像一幅风景画似的，展现在我们的眼前。扑面而来的海风透着咸腥味，牵动我回想往事。

那是一个下雨的午后，奶奶上山回来时不小心摔了一跤，伤得不轻，话也说不出来。当时我吓坏了，只知道一个劲儿地哭，怕奶奶从此离我而去，不要我了。我和家人日夜守在奶奶的床前，虽然她的身体动不了，话也不能说，但她依然用慈祥的目光凝视着我，像是在安慰我。经过很长时间的治疗，奶奶的伤势有所好转，我才松了一口气。

这么多年来，是奶奶一直陪伴我。我还记得她第一次给我拍照的场景，我那时只有五六岁，坐在一辆黑色的自行车上，我笑得开心，奶奶也开心。每当我心情不好时，我向奶奶诉苦，奶奶总是很耐心地倾听、开导……奶奶为我做的每一件事都深深地烙印在我的心底，岁月悠悠，她的身体渐渐老去……

回想起那么多与奶奶在一起的点点滴滴，我和奶奶慢慢地走在海边，凉爽的海风吹了起来，我的许多心思也随之而动。



观海新闻客户端